

# 克里中东行 赢得阿拉伯十国“入盟”

沙特等10个阿拉伯国家同意与美共同打击极端组织“伊斯兰国”



九月十一日，在沙特阿拉伯吉达，沙特阿拉伯外交大臣费萨尔(左)、美国国务卿克里(中)和阿曼外交大臣优素福在等待合影 (新华社法新)

□新华社供本报特稿(记者 杜鹃)

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔等10个阿拉伯国家11日签署一份公报，承诺将共同打击在伊拉克和叙利亚活动猖獗的极端组织“伊斯兰国”，包括对其发动军事行动。

## 十国“入盟”

美国总统贝拉克·奥巴马10日晚发表电视讲话，全面阐述美国打击极端组织“伊斯兰国”的战略方案。同一天，美国国务卿约翰·克里抵达中东地区，与地区国家商讨建立打击“伊斯兰国”的广泛联盟。

克里11日在沙特吉达与10个阿拉伯国家和土耳其的

外长举行会谈，协调打击“伊斯兰国”的联合行动。克里说，阿拉伯国家将在这一联盟中发挥“领导作用”。

与会的阿拉伯国家代表当天签署一份公报，强调“参与国将为广泛打击‘伊斯兰国’分担责任”。

这10个国家分别是沙特、阿联酋、卡塔尔、巴林、埃及、伊拉克、约旦、科威特、黎巴嫩和阿曼。

公报说，打击“伊斯兰国”的行动包括阻止其武装人员跨境活动；反对给包括“伊斯兰国”在内的极端组织提供资金；拒绝承认其意识形态，以及在适当时候，发动针对“伊斯兰国”的协调军事行动。

行动还包括提供人道主

义援助，帮助重建遭“伊斯兰国”破坏的地区，支持受“伊斯兰国”威胁的国家。

## 土耳其未加入

11日，土耳其代表也在吉达参加了会谈，但最终没有签署公报。

一名不愿公开姓名的美国国务院官员说，土耳其面临的处境较为艰难，相信它会对在这场战役中发挥何种作用做出最终决定。

据法新社报道，“伊斯兰国”目前扣押着6月11日从土耳其驻伊拉克摩苏尔总领馆劫持的49名土耳其人质，其中包括外交官和儿童。

克里定于12日赴土耳其首都安卡拉与土耳其官员会谈，再次争取拉其“入盟”。

## 每天25万美元罚款，谁受得了啊？

雅虎公司称被美政府逼着参与“棱镜”监听项目

□新华社供本报特稿(记者 张伟)

11日公开的法庭文件显示，美国当局在实施“棱镜”监听项目过程中，曾经以国家安全的名义要求雅虎公司向情报机构提供用户数据，并威胁称，如果不予配合，雅虎公司将面临每天高达25万美元的罚款。

雅虎公司首席法律顾问罗恩·贝尔说，美国政府2007年“修改了一项重要的法律，要求通过网络公司获得用户信息”，但雅虎公司认为这一做法违宪，拒绝配合，并向法庭提出异议。据贝尔透露，美国政府曾经威胁，雅虎公司如果拒绝配合，将面临每天25万美元的罚款。

美国涉外情报调查法院11日下令公开当时的法庭文件，有1500多页。

这些文件显示，雅虎公司认为，美国政府的要求违宪，因为这相当于在未经授权的情况下，监听美国公民的私人通信。

法庭文件显示，当时的小布什政府立场强硬，甚至认为美国涉外情报调查法院不应该受理雅虎公司的控诉。

最终，雅虎公司的法律抗争以失败收场。日期标注为2008年5月14日的一份文件显示，雅虎公司从5月12日开始向美国政府提供一些用户的数据。

去年6月初，美国防务承包商雇员爱德华·斯诺登通过媒体向外界披露了国家安全局旗下“棱镜”监听项目。该项目的披露，除了让政府难堪，也让一些美国信息技术企业尴尬，他们急于澄清与政府合作并不总是出于“自愿”。

## 海边“悬崖房” 真真正正海景房



海边“悬崖房”概念图 (网络图片)

□据 中新网

据阿根廷 Infobae 网站9月9日报道，很多人都会为一座面朝大海的房屋而心动，澳大利亚一对夫妇就即将拥有一套这样的房子，它被建在悬崖边上，脚下就是大海。

澳大利亚 Modscape 公司接受这对夫妇的委托——设计一套建在悬崖边上的住房，并在日前公布了一组“悬崖房”的概念图。这些图片显示，这栋房子共有五层，顶端的一层是车库，它可以容纳两辆车。从车库下来，就到达了房子的大客厅，与客厅挨着的是厨房和餐厅。主卧室则被安排在了第三层，再往下走一层，是客房和一个大浴室。这栋房子的底端即最接近海面的一层是一个宽阔的浴池，从浴池的大玻璃窗向外望去，仿佛置身在海洋上。

## 相关链接

### 奥巴马打击“伊斯兰国”新战略，各方态度不一

□据 新华社北京9月12日电

美国总统奥巴马当地时间10日晚发表讲话，表示将对极端组织“伊斯兰国”实施系统空袭，包括对该组织在叙利亚境内目标采取行动，以求将其“削弱”并最终“摧毁”。国际社会对奥巴马的这一讲话做出回应，有质疑也有附和，态度不一。

## 质疑

叙利亚民族和解事务部部长阿里·海德尔11日说，美国如果进入叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”，必须获得叙政府的授权，“在没有获得授权的情况下，任何行为都将被视为侵略”。他认为，打击“伊斯兰国”可能被西方当作武力干预叙利亚危机的借口。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇11日说，未经联合国安理会授权及叙利亚当局同意，打击叙利亚境内的“伊斯兰国”目标将构成侵略。

伊朗外交部发言人阿芙哈姆11日说，所谓打击“伊斯兰国”的国际同盟在重要问题上含糊不清，令外界对其铲除恐怖主义根源的诚意产生怀疑。阿芙哈姆说，同盟中的一些国家实际上一直在资金和军事上支持伊拉克和叙利亚境内的恐怖分子，另外一些国家则为改变伊拉克和叙利亚政治版图对这些恐怖组织坐视不管。

## 欢迎

叙利亚反对派组织“反对派和革命力量全国联盟”对奥巴马将空袭扩展到叙境内表

示欢迎。该组织还表示，空袭应配合一项以推翻巴沙尔·阿萨德政权为目的的战略。

伊拉克总理阿巴迪11日发表声明说，伊拉克欢迎美国扩大对伊拉克和叙利亚境内“伊斯兰国”的空中打击，同时对构建抗击“伊斯兰国”的国际联盟的行动表示欢迎。获得副总理任命的库尔德族人兹巴里也表示欢迎奥巴马的新战略。

## 呼吁

中国外交部发言人华春莹11日在例行记者会上说，中方坚决反对一切形式的恐怖主义，呼吁国际社会共同打击恐怖主义，包括支持有关国家为维护国内安全稳定所作的努力。她说：“中方主张在国际反恐斗争中尊重国际法，尊重有关国家主权、独立和领土完整。”

洛阳晚报 教育广场 65139977  
 河科大艺术学院鸿志教育  
 高三冲刺班 初三冲刺班  
 MBA 高中自考 五年制3+2  
 现已开始报名  
 地址:河科大西苑校区大学生活动中心二楼  
 开元校区文科一号楼1106室  
 电话:69980168 64270121 64279831